
 
 

Träningshelg för juniorlandslaget, Göteborg 070511‐13 
 
Vi börjar med en övning som öppna landslaget hade 1999 under ledning av Daniel Auby, 
resultaten var i vissa fall lite skrämmande och fungerade i många fall som en ögonöppnare. 
 
 
You are the last person who have bid in all questions. What does that last bid of yours mean? You can 
get 3 points per question. However, it’s a test of your partnership, not of individuals. If both of you 
give the same answer your pair “have given the correct answer”, if not your pair have given a more or 
less wrong answer.  
 
Estimated time: 30 minutes. Some will need more time. 
 
 
Three answers Each bid should be identified, if possible, as to  

• Strength 
• Distribution 
• Forcing tempo 

There is also an extra column if you need more space. 
 
Your earlier bid Your partnerships earlier bids of course has the meaning they have in your system.  
 
OPPT’s bids  Your OPPT’s bids are natural as long as nothing else is said. 
 
Normal hand When giving your answer you should assume you have a “normal hand” for your 

action. In many cases you will feel uncomfortable, not being used to pinpoint your 
strength. But make a try. If your partner also makes a serious effort you can compare 
and discuss why you didn’t answer the same.  

 
Reduction We will in each case decide how much penalties differences in your answers will 

get. We normally allow a 1p difference in strength. E.g. one says 11-14 and the 
other 10-13. That is OK since it is not basic things like opening bids we are 
discussing . 

 
D If you say a D is for takeout and OPPT have shown more than one suit you must 

specify what it is takeout of, one of them (if so which one) or both. Don’t forget to 
specify min strength.  
  

”Cards” Answers of the type “it shows some cards” or ”strength double” gives an automatic 
reduction. Imagine you play the upcoming championship and you meet an 
inquisitive type who just told you that during the last tournament he played he 
protested against his opponents four times and each time got more points by the AC. 
Now it is really important that you say the same thing on both sides of the screen! 
And you know: he will not be satisfied with unclear responses, he insists of knowing 
precisely what you and your partner shows each other (not only from your explicit 
agreements but also from your experience, what does your partner normally have 
when he bids like this). 

 
Doesn’t exist  It is OK to answer “this bid we will never make in our partnership”.  



 
 
EXPLANATIONS 
 
None V on all deals. OPPT’s 1NT-opening is 10-12. 
 
*  Forces partner to RD with either a strong hand or certain weak hands 
**  11-21 and at least 2 cards in clubs 
 
ST=Stayman 
W=Weak  
P=Precision 
M=Multi (weak in one M) 
S/O=Sign off with a suit of his own 
P/C=Pass or correct 
R=Relay (G/T+ normally but may be bid on 0 points) 
 
Fråga nummer fem har tagits bort pga felaktigheter. 
 
Målet med denna övning är alltså kort och gott att du och din partner skall lämna korrekta och 
identiska förklaringar. 
 
Stressa inte igenom testet, låt det ta den tid det tar(dock max 45 min). Efter att ni fått resultaten vill vi 
att ni sätter er ned tillsammans med er partner och kommer överens om på vilket sätt ni skall uttrycka 
er i skrift när förklaringar krävs. Det behöver naturligtvis inte vara helt identiskt, men ju närmre 
varandra ni är desto bättre! Texta svaren och skriv tydligt! Alla svar avges på engelska . 
 
Lycka till! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
1 - - - P  23 2♣ (P) P 3♣ D 
 1NT P P D   P 4♣ P 4♥ 
2 1NT D P*  2♠   P 4♠   
3 1NT D P*  P  24 2♣ (P) 3NT P 4♦ 
 RD P P 2♠  25 2♣ (P) 4NT   
4 1NT D 3♣ (PRE) D       
5      26 1♦ P 1♥ P 
       1♠ D   
6 1NT P 2♦ (TRF) D  27 1♦ P 1♥ P 
 P 3♠     1NT D   
7 1NT P 2♣ (ST) 0+hp D  28 1♦ P 1♥ P 
       2♣ D   
8 1♥ 2♠ P P  29 1♦ P 1♥ P 
 D RD P    2♦ D   
9 1♣ ** D RD P  30 1♦ P 1♥ P 
10 1♣ P 3♣ D   2♥ D   
 RD P    31 1♦ P 1NT P 
11 1♥ 1♠ T/O D P   P D   
 2♥ 2♠ PD RD  32 1♦ P 1NT P 
12 1NT P P PD   2♦ D   
 RD     33 1♦ P 1NT P 
13 1♥ 2♣ 2♠ 3♣   3♦ (G/T) D   
 P 3♥ PD RD  34 1♦ P 1♥ 1♠ 
14 1♥ D P 1NT   2♣ D   
 P P PD RD  35 2♣ (P) P 2♦ (R) P 
15 3♠ 3NT PD RD   2♥ D   
16 3♠ 3NT PD P  36 2♦ (M) P 4♥ (S/O) P 
 P RD     P D   
17 3♣ P 6♣ 6♦  37 2♦ (M) P 4♥ (P/C) P 
 P P PD RD   P D   
18 2♠ (W) D RD P  38 2♦ (M) P 2♥ P 
       2♠ P 4♠ D 
19 2♣ (P) P 2♦ (R) D  39 3♣ P 3♥ P 
20 2♣ (P) 4♦     3NT P P D 
21 2♣ (P) P 2♥ (NF) 2♠  40 3♣ P 3♥ P 
 3♥ D     4♥ D   
22 2♣ (P) P 2NT (G/T ♣) 3♣       
 

 
 
 
 
 
 



Budförståelse/Förklaringar 
 
1. 
2. 
3. 
4. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 
26. 
27. 
28. 
29. 
30. 
31. 
32. 
33. 
34. 
35. 
36. 
37. 
38. 
39. 
40. 
 
Behövs ytterligare plats för förklaringar, använd detta pappers baksida! 
 
 
Namn:____________________________ 
 



 
 

 

1. Vad heter personen på bilden? (1p)   
 
Svar:_____________________________ 
 
2. Vad hette skaparen av den moderna kontraktsbridgen? (1p) 
 
1. Ely Culbertson  X. Harold S. Vanderbilt    2. Putte Kock 
 
3. Den 13 december 1533 föddes en liten knatte, hans pappa hette Gustav och hans mamma 
Katarina. Han fick en tuff start i livet då hans mor dog innan han fyllt två år och han fick en 
styvmor som tyckte illa om honom. Senare i livet fick han sparken från sitt jobb och 
hamnade i fängelse….inte nog med det, han dog då hans bröder förgiftade hans ärtsoppa en 
solig dag i februari 1577. Vem var den lilla knatten? (1p) 
 
Svar:____________________________ 
 
4. Hur många invånare bor i Lido Di Jesolo? (1p) 
 
1. ca 24.000    X. ca 78.000   2. ca 112.000 
 
5. Hur lång är Bill Clinton? En centimeters felmarginal är godkänt. (1p) 
 
Svar:____________________________ 
 

6. I vilken film kunde man se den här elaka filuren?  (1p)         
 
Svar:____________________________ 
 
7. Vad hette Nirvanas superhit som de slog igenom med och som spelades om och om igen 
på den tiden när era kaptener var unga? (1p) 
 
Svar:____________________________ 



 
8. Är Tobias högerhänt? (1p) 
 
Svar:____________________________ 
 
9. Piper Nigrum…vad är det? (1p) 
 
Svar:_____________________________ 
 
10. Vad är de tre huvudingredienserna i en Bechamelsås? (1p) 
 
Svar:______________________________________________ 
 
11. Vad heter världens till ytan fjärde största land? (1p) 
 
Svar:________________________________________ 
 
12. Schneidermarkeringar är vanliga i Sverige…men vad hette han i förnamn, och från vilket 
land kom han ifrån? (2p) 
 
Svar:____________________________________________________ 
 
13. Vad betyder förkortningen NASA? (1p) 
 
Svar:____________________________________________________ 
 

14. Bilden är inte manipulerad…vad är det för en slags firre? (1p)   
 
Svar:___________________________________________ 
 
15. Vem kan det här tänkas vara då? (1p) 
 
Mästarpoäng: 3223,93 
  * Guldpoäng: 2005 
  * Silverpoäng: 11053 
  * Bronspoäng: 11363 

 
Svar:_____________________________________________ 
 
 
 



16. Vad hette Marge Simpson i efternamn innan hon gifte sig med mönstermänniskan 
Homer? (1p) 
 
Svar:_____________________________________________ 
 
17. Star Trek….Worf heter en besättningsmedlem på ”Enterprise”…men vad hette hans far? 
Finns det någon ”Trekkie” bland er? (1p) ps. Hans biologiske far… ☺ 
 
Svar:______________________________________________ 
 
18. Vilket däggdjur lever längst? (1p) 
 
Svar:______________________________________________ 
 

19. Vem är det på bilden? (1p)                
 
Svar:_________________________________________ 
 
20. Denna bridgespelare har faktiskt ett ganska bra facit…men han är mer känd som 
skådespelare, vad heter han och med vilken film fick han sitt internationella genombrott? 
(2p) 

       
Svar:____________________________ 
 
Maxpoäng: 22 , epitetet ”godkänd” ges vid minst 12p! 
 
 



 
 

Vi börjar med ett försvarsproblem… 
 

1) Syd giv, ingen i zonen 
 

        Q7 
        Q8 
        Q9632 
        AKQJ 
 
        ****  98432 
        ****  A54 
          J74 
          82 
 
      Syd  Väst  Nord  Öst 
      2hj  p  4hj  pass runt 
 
Syds 2hj är en svag 2‐öppning med 7‐10 och 6‐kortsfärg. 
 
Partnern spelar ut klöver tio som spelföraren vinner med knekten. I stick två spelar 
spelföraren hjärterdam från bordet. Hur planerar du att ordna fyra stick åt din sida? 
 
 
 
 
Och så en spelföring… 
 
        82 
Kontrakt: 3nt (1nt‐3nt), Alla i zon    A72 
Utspel: Sp 5 (11‐regeln)      A742 
        QJ96 
Öst vinner stick ett med esset och vänder 
med spader nio som går till västs kung och en   **** 
ny spader(10) då öst bekänner med trean och  **** 
din dam vinner sticket. Hur tänker du dig 
fortsättningen? Bra motståndare…    QJ6 
        KJ64 
        KQ8 
        A107 
 
 
 



 
 

Bjud färdigt alla brickorna innan jämförelse! 
 

1. Syd giv, alla i zonen      2. Väst giv, Ö/V i zonen 
 
Q10986        A54 
AK532        KQ2 
AK10        A874 
‐‐‐‐‐‐‐        K95 
 
Slutbud:        Slutbud: 
 
3. Öst giv, ingen I zonen (syd kliver in med spader) 
 
QJ53 
K93 
J54 
KQ6 
 
Slutbud: 
 
4. Väst giv. Ö/V i zonen.     5. Nord giv, N/S i zonen 
 
AK9        74 
KQ5        9653 
Q83        A109762 
9643        8 
 
Slutbud:        Slutbud: 
 
6. Syd giv, alla i zonen      7. Väst giv, ingen i zonen 
 
AQ74        4 
8652        K43 
AJ104        KQ98652 
5        A4 
 
Slutbud:        Slutbud: 
 
 
 
 

 



 
8. Öst giv, alla i zonen      9. Öst giv, N/S i zonen 
 
KJ102        J 
J        Q 
9763        A109762 
10973        KQ985 
 
Slutbud:        Slutbud: 
 
10. Väst giv, Ö/V i zonen    11. Öst giv, N/S i zonen 
 
AK4        A42 
A5        AQ762 
AKQ6        4 
AKQ10        Q973 
 
Slutbud:        Slutbud: 
 
12. Väst giv, alla i zonen 
 
AKQJ108 
‐‐‐‐ 
4 
KQJ1075 
 
Slutbud: 
 
Poäng:   1:_____2:_____3:_____4:_____5:_____6:_____7:_____8:_____9:_____ 
 
  10:_____11:_____12:_____ 
 
 
 
 
 
 
Totalpoäng:________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Bjud färdigt alla brickorna innan jämförelse! 
 

1. Syd giv, alla i zonen      2. Väst giv, Ö/V i zonen 
 
‐‐‐‐‐        Q10873 
Q4        983 
Q98742        KQ10 
106543        J2 
 
Slutbud:        Slutbud: 
 
3. Öst giv, ingen I zonen  
 
‐‐‐‐‐ 
AQ74 
AKQ762 
A95 
 
Slutbud: 
 
4. Väst giv. Ö/V i zonen.     5. Nord giv, N/S i zonen 
 
87532        AKJ83 
A106        AK 
4        QJ4 
AJ72        A65 
 
Slutbud:        Slutbud: 
 
6. Syd giv, alla i zonen      7. Väst giv, ingen i zonen 
 
J3        AK973 
KJ1094        QJ10 
Q6        AJ 
J962        862 
 
Slutbud:        Slutbud: 
 
 
 
 

 



 
8. Öst giv, alla i zonen      9. Öst giv, N/S i zonen 
 
A98        K987652 
AQ4        A1095 
108        K 
AKQ82        4 
 
Slutbud:        Slutbud: 
 
10. Väst giv, Ö/V i zonen    11. Öst giv, N/S i zonen 
 
QJ8762        KJ 
J74        104 
53        K87 
74        AK10652 
 
Slutbud:        Slutbud: 
 
12. Väst giv, alla i zonen 
 
9 
AQJ74 
KQ10873 
4 
 
Slutbud: 
 
Poäng:   1:_____2:_____3:_____4:_____5:_____6:_____7:_____8:_____9:_____ 
 
  10:_____11:_____12:_____ 
 
 
 
 
 
 
Totalpoäng:________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Poängsättning Budträning 
 

1. 5ru=10, 4ru/hj=6, 3hj=4, 6ru=3, 1sp=1 
2. 2sp=10, 1nt=8, 3sp=6, 2nt=3, 3nt/4sp=1 
3. 7ru=10, 6ru=6, 3nt/5ru=3, 4hj=1 
4. 2sp=10, 3sp=6, 3kl=4, 4sp=3, 1nt/4kl=1 
5. 6ru=10, 5ru/4sp=7, 3nt=5, 7ru=3, 6sp=1 
6. 4hj=10, 2hj=6, 3hj=5, 1nt/pass=2 
7. 6ru=10, 3nt=6, 5ru=5 
8. 3nt=10, 5kl=8, 2nt=5, 4kl/sp=4, 3sp=3 
9. 1nt/2sp=10, 2ru=8, 3sp/2nt/3ru=6, 4sp/3nt=3, 4ru=2 
10. 7nt/sp=10, 6nt/sp=6, 5nt/sp=2 
11. 6kl=10, 3nt av V/5kl=8, 3nt av Ö=5, 4hj=4, 4kl=2 
12. 5sp/kl=10, 3nt=9, 4nt=8, 5nt/6sp/6kl=1 

 
 


